

# 辉煌百年路

# 奋进新鹰城

## 学习贯彻全会精神 坚决打赢两场硬仗

### 政银牵手 发展提速

### 做足防疫功课 守护校园平安

# 郟县人民政府与平顶山银行开启战略合作

本报讯(记者张鸿雨 通讯员张静 郭睿)8月25日下午,郟县人民政府与平顶山银行战略合作协议签约仪式在郟县融媒体中心会议室举行。县委书记王景育与平顶山银行党委书记、董事长高永华等出席签约仪式并致辞,县长李红民主持仪式。

王景育在致辞中指出,近年来,郟县坚持新发展理念,笃定高质量发展,用市场逻辑推动项目、用金融力量驱动发展、用智慧思维破解发展难题,全县上下凝心聚力抓发展的工作重心更加聚焦,对于资本形成能力和资金需求提出了更高希望

和更高要求。平顶山银行始终与郟县保持着良好的合作关系,发起组建郟县广天村镇银行,积极投放贷款,支持县人民医院新址等项目建设,目前平顶山银行郟县支行正在加紧筹建中。此次战略合作协议的签订,是推动双方更深层次、更广领域合作的重要举措,必将为双方深化合作提供更加广阔的舞台和空间,努力开创政银企互利共赢的新局面。

高永华简要介绍了平顶山银行发展历史和现状,他指出,2018年下半年,平顶山银行顺利完成增资扩股,国有股成为第一大股东。新一届领导班子带领全行干部员

工重塑顶层设计、谋划科学发展,制定了“一目标、一转型、五聚焦、六策略”的“1156”发展战略,确立了打造全国领先的健康成长银行总目标。在“1156”战略引领下,全行坚持特色化、差异化发展理念,大力推进数字化转型,持续拓展综合金融服务能力,经营业绩在全省城商行中名列前茅,成为金融豫军的有生力量。近年来,郟县坚持新发展理念,坚持生态立县、产业强县、文旅富县、实干兴县的发展思路;持续优化营商环境,大力支持民营经济发展壮大;县委领导班子务实肯干,县域经济社会发展呈现出一片生机勃勃的繁荣

景象。平顶山银行高度重视与郟县的合作交流,此次签约后,平顶山银行将主动作为,加大对郟县重点工程和重点项目建设的支持力度,提升金融支持重点项目的服务质效,并最大限度给予优惠政策,全力支持郟县建设和发展。

副县长李建国与平顶山银行常务副行长李艳生分别代表双方签订战略合作协议。仪式前,高永华一行还在李红民等县领导的陪同下,先后深入平顶山瑞宝红牛肉业有限公司、郟县妇幼保健院健康服务项目、郟县高端智能制造产业园项目实地调研。

## 郟县教体局从严从细做好开学准备

本报讯(记者张鸿雨 通讯员王国防 雷晓航)“有异常情况,该生体温37.3℃,请处理。”“请大家保持原地不动,不要惊慌。”“医生,这里有异常情况,请马上到现处理。”8月24日上午,郟县一高举行秋季开学入校疫情防控应急演练。

7月底以来,郟县教体局早谋划、早部署、早行动、早落实,多次召开专题会议,安排教体系统疫情防控工作,成立工作专班和6个专项工作组,先后印发《致全县教职工、学生及家长的一封信》《关于做好2021年秋季学期开学准备工作的通知》等20余份倡议书和通知,指导各级各类学校做好疫情防控、教育教学、信息排查、综合保障等工作,同时建立教体局、学校、班级、师生、家长五级防控工作机制,构筑起覆盖全县学校、全员师生的疫情防控网。

该局及时摸排师生健康信息,建立“一人一档”台账,实行“日报告”“零报告”制度,配足测温枪、消毒液等疫情防控物资,保障疫情防控常态化。同时建立校医联动机制,各学校配备一名健康副校长,进一步细化学生、教师、食堂从业者等重点人员疫情应急措施,实施“五化”工作法,为科学、规范、有效应对处置突发事件提供坚实保障。

为加快推进疫苗接种,全力保障符合条件的12岁以上学生和教职员工应接尽接、应接早接。自8月1日开始,郟县教体局有序组织全县学生分年龄段、分区域、分批次接种疫苗。截至8月25日,15-17岁学生应接种12487人,已接种12189人,未接种298人,接种率97.6%;12-14岁学生应接种25956人,已接种22505人,未接种3451人,接种率86.7%。

“我们将压实责任,继续抓好疫情防控,做好12-17岁学生第二剂疫苗接种工作,完善应急机制,严格校园管理,为全县师生筑牢校园疫情防控墙,确保平安开学、开学平安。”郟县教体局负责人表示。



为医护人员送免费午餐

8月24日,郟县豫鼎轩饭店负责人(右)为县中医院医护人员提供免费午餐。20多天来,他们每天免费提供盒饭300份,累计价值近8万元。

8月初该饭店暂停经营后,开始免费向各道路交通卡点、小区

本报记者 张鸿雨 摄

## 赵建涛:越困难 越往前

8月23日,茨芭镇防汛警解除,赵建涛终于松了口气,打点衣物准备回家。一个多月了,这是他头一次回家。

北竹园村地处偏远深山,全村1000多人居住在6个自然村里,村域面积12平方公里,曾是省级贫困村之一,也是山洪灾害多发村。

“从2020年1月驻村起,赵书记整天住在村里,带领我们搞美丽乡村建设、发展旅游业。我们村能如期脱贫,赵书记贡献最大。”北竹园村党支部书记马孝果说。

自7月底我省出现疫情后,赵建涛同村干部一起迅速排查人员信息,紧急隔离从高风险地区回来的村民,对往来人员测体温、查验健康码和行程卡。他把村干部分成4个小组,24小时轮流在疫情防控卡点值守,还成立了临时党支部。

“赵书记经常提醒我们规范戴口罩,还给隔离人员送吃的,真是

个好干部。”村民李国友说。

7月20日以来的两番暴雨让北竹园村连连受创。山洪冲垮了村里两户村民的房屋,冲毁了路基,阻断了道路。赵建涛和村干部一起挨家挨户走访,连夜转移14户39人,牲畜15头。

北竹园村有座上世纪60年代建造的小型水车,一到汛期就成了防洪重点。在两次暴雨过程中,赵建涛都和村干部连夜守在水坝上,每隔一个小时就向上级报告一次水位。

8月21日,暴雨再次袭来。赵建涛和村干部又经历了一次防洪考验。他提前转移群众、安排河道防洪,两天两夜没有睡过一个囫圇觉。

“越是困难时期,党员干部越要往前冲,一定要守住群众的生命财产安全。”赵建涛说。

(本报记者 张鸿雨 通讯员李世旭)



无花果开出“致富花”

8月19日下午,在长桥镇东谷刘村东侧的无花果种植专业合作社大棚内,负责人李晚鹏在采摘成熟的无花果。

李晚鹏前些年在外打拼,两年前返乡创业,带领村民大棚种植日

本报记者 张鸿雨 摄

## “疫”线娘子军 贡献“她”力量

本报讯(记者张鸿雨 通讯员高鹏程)“能为村民的健康贡献力量,我很骄傲。”8月25日,在堂街镇孔东村,该村六组村民、周口师范学院学生王燕乐说。

在孔东村,众多女性用柔弱的肩膀挑起疫情防控重任,贡献着强大的“她”力量。

今年58岁的周春霞是孔东村妇联主席,是疫情防控娘子军中的大姐,主要负责科普防疫知识、人员调配等工作。她常在村部忙活到半夜,有时还帮着分担其他年轻人的工作,一直顾不上暑假在家的孙子孙女,周春霞常说自己不是个好奶奶。“最辛苦的其实是那些年轻志愿者,风风日晒,随叫随到。”面对大家的夸奖,她总是这样说。

“老是教育孩子少吃方便面,没想到这个假期我对孩子说得最多的话却是‘你们泡方便面吃吧,别给我打电话,妈忙着哩’。”在村委会大院,王利果摸着打着石膏的左臂说。王利果今年40岁,是村委会委员,天天忙着入户排查、卡点值守、统计数据、疫苗接种等工作。

“哪儿都有她忙忙碌碌的身影,领导担心她的胳膊,让她回去休息,她却说轻伤不下火线,要坚持。”堂街镇党政办负责人高鹏程说。

王燕乐今年18岁。今年暑假,她见证了水灾和疫情防控,总想做什么,于是穿上“红马甲”,统计数据到深夜,搀扶乡亲到镇卫生院接种疫苗,协助村干部消毒,在村头疫情防控服务点帮助查验健康码、行程卡,常常衣服湿了干、干了湿。“有一分热就要努力发一分光。这些都是力所能及的活儿,参与了就是收获。”王燕乐说。

## 人行千里不忘根 捐赠新衣慰乡邻

本报讯(记者张鸿雨 通讯员张萌)8月25日上午,家头镇焦南村党支部受在外创业人士周项娜的委托,将1500余件新衣服发放给村民。

“衣服很合身,也好看,感谢项娜!”收到衣服的周玉良说。

2012年,周项娜兄妹4人到广州打拼,创办了广州戴然服饰有限公司。虽相隔千里,但兄妹4人一直牵挂着家乡的父老乡亲。近日,周项娜安排公司货仓,把1500余件新衣服通过物流邮寄到焦南村村委,委托村党支部书记周新昌发放给乡亲们。

“多年来,周项娜兄妹一直为村里作贡献,办过饺子宴,请过戏剧团,还捐了3.3万元修建文化广场,这次又寄来了价值20余万元的新衣服,大家都很感谢他们。”周新昌说。



## 他们又一次冲在最前沿

### ——记郟县人民医院核酸采集检测突击队

去年新冠疫情暴发后,以医学检验科为核心力量的郟县人民医院核酸采集检测突击队临危受命,朝着离病毒最近的地方前进。今年8月,疫情防控形势再次严峻起来,他们又一次冲在了最前沿,用肉眼紧盯守着第一道疫情防控安全线。

8月中旬的一天,负责院外流动核酸采集的刘延华、王刻在一家公司采集核酸时,由于身穿防护服在室外连续工作时间过长,两人几乎同时出现身体虚脱现象,被紧急送回医院降温、补充葡萄糖。“在空调房穿着防护服1个多小时就浑身湿透了,何况是在40多摄氏度的环境里连续工作4个多小时。”医学检验科

主任刘国伟说。作为核酸采集检测的核心力量,医学检验科承担着最重、最累、最繁琐、最严谨的工作任务,PCR实验室熬夜加班也成为该科医护人员的常态。据统计,实验室检测人员平均每天要完成1200到2000人份的核酸检测任务,每人每天工作10个小时以上,最忙时24小时连轴转。

“核酸采集检测突击队用出色的表现和突出的成绩体现了强烈的使命感、责任感,用担当和奉献展示了良好医护形象,诠释了大爱情怀,好样的。”该院党委书记张晓梅说。

(本报记者 张鸿雨 通讯员 马晓峰)

## 长桥镇安排今年烟叶收购工作

## 维护烟农利益 完成收购任务

本报讯(记者张鸿雨)8月25日下午,长桥镇召开2021年烟叶收购工作动员会,通报2020年烟叶收购任务完成情况,安排今年烟叶收购工作。

烟叶是该镇重点税源产业,更是农民增收主导产业。会议要求,要严格执行收购政策,实现平衡收购,确保圆满完成烟叶收购工作任务。县烟草公司、镇政府、派出所、烟站等职能部

门要充分发挥各自职能,加强协调,密切配合,做好烟叶收购统筹、协调、服务和检查、督促、考核等工作。要充分认识烟叶收购工作的重要性,把保护广大烟农根本利益放在首要位置,切实抓好烟叶收购各项政策的贯彻落实,把烟农的利益实现好、发展好、维护好,把各方面的积极性调动好、发挥好、引导好,把各方面的矛盾协调好、

处理好、解决好。要抽调人员,成立联合专项秩序组,对二道贩子严密监控,发现一起、处理一起;对参与贩烟的党员干部,坚决予以党纪、政纪处理;对情节严重,构成犯罪的,依法追究刑事责任。要咬定目标任务,排难攻坚,采取一切有效措施,有力有序、又好又快推进烟叶收购工作,坚决完成全年的烟叶收购任务。

来自不同村庄的他们,连日来怀着同样的想法奔赴同一个地方——

## 微光汇聚 志愿同行

8月26日早上6点40分,志愿者朱姿懿、邢继铭、李龙行、叶志华、姚赛甜、郭晴分别骑着电动车来到白庙乡卫生院。他们或摆放桌子,或拉设警戒线,或帮助保洁员打扫卫生。

朱姿懿今年21岁,是河南师范大学新联学院学生,父母都在县城上班。本可以无忧无虑享受暑假的她,8月10日看到共青团郟县委员会招募志愿者的信息后,没有和家人商量就偷偷报了名,12日来到白庙乡卫生院报到。她的职责是测温、查验健康码及行程卡、登记信息。穿

着防护服的她,衣服被汗水打湿了一遍又一遍,身上捂出了痱子。“有一天,我记录了1200多名初中生的疫苗接种信息,中午没休息,晚上回到家倒头就睡。”朱姿懿说,在志愿服务中,她感受到了医护人员的辛苦,也感受到了大家众志成城疫情防控的决心。

和她一样,白庙乡胡庄村就读于南阳医专口腔医学专业的郭晴,后村就读于安阳工学院的李龙行、白庙村就读于许昌职业技术学院的叶志华、在薛店立人学校担任数学老师的赵庄村姚赛甜、邢庄村准大

一新邢继铭也纷纷报名来到了白庙乡卫生院。

“来之前,县里对我们进行了培训,我们都严格按照要求来。”邢继铭今年毕业于郟县一高,是年龄最小的志愿者。他的任务是在卫生院门口维护秩序。“去年志愿者守护我,今年轮到我来守护大家。在这里,我学到了很多,也留下了难忘的回忆。”邢继铭说。

叶志华、郭晴负责在卫生院内维持秩序。当天,两人负责为前来接种疫苗的学生手写登记,信息录入电脑后,再引导

学生至注射室,接种后提示留观,保持安全距离。打疫苗的学生比较多,两个小姑娘忙了两个多小时,一口水也没喝上。“医护人员比我们更辛苦。我是医学专业的,通过这次志愿服务,我更坚定了努力学好专业知识回报社会的信念。”郭晴说。

“正是有了志愿者的付出,我们各项工作才开展得井井有条、忙而不乱。他们每天早早来,很晚才回家,用耐心和热心温暖了每一个人。”白庙乡卫生院院长于国庆说。(本报记者 张鸿雨)